



一纸蝶变 只有一城



好医生孙秀芹阑尾炎发作3天，坚持服务完患者才手术

病痛中，她始终惦记着她的患者

3月30日，济宁市第一人民医院胃肠外科病房内，做完手术不久的生殖医学科主任孙秀芹，用手机在医生问诊平台上为患者解答着问题。一些患者通过网络得知她手术住院的消息，纷纷给她留言，希望她早日康复，这让她十分感动。几日前，她阑尾炎发作3天，但仍坚持看完最后一位患者才去做手术。



一位浙江的患者得知孙秀芹手术住院，发来问候信息，希望她早日康复。

本报记者 李锡巍 通讯员 李倩

阑尾炎发作3天 坚持服务完患者才手术

孙秀芹是济宁市第一人民医院生殖医学科主任，她被很多患者及家属称呼为“送子观音”。每次坐诊时，她的诊室外总站满了排队等候的患者。3月28日上午，济宁市第一人民门诊楼10楼电梯口打开，老

护士长刘凤娥手里拿着报告单，扶着孙秀芹从电梯口走向诊室，孙秀芹则弯着腰右手按着肚子，脸色异常苍白。

原来，孙秀芹急性阑尾炎已发作3天，期间她仍坚持坐诊，每天看100多位患者。“白

天坐诊的时候，主任特别疼，她敷着科里给患者治疗用的暖包，晚上回家输液打消炎药，一直扛着，因为科里的患者治疗周期长，她担心患者着急找不着她。”生殖医学科护士长杨攀攀说。

连输了3天的消炎药，但效果并不明显。3月27日晚上，孙秀芹还出现了39℃的高热，她一直扛到了天亮。第二天早晨到医院坐诊时，在老护士长的催促下她才去做检查。检查结果显示，其阑尾处已出现肿块、脓包，血项指标出奇的高，医生建议她尽快手术。

由于还惦记着门诊走廊里等她的患者，孙秀芹又在老护士长的搀扶下，弓着身子回到了10楼诊室，坚持看完上午有预约的患者。直到当日下午1点多，她才被迫进手术室进行阑尾切除手术。

麻醉苏醒后 最先给患者回信息

“她是急性化脓性阑尾炎，如果再晚来一小时就要穿孔了。”为孙秀芹进行手术的胃肠外科医生付敬伟说，阑尾炎起初的症状就是胃痛，随后是往右下腹转移，孙主任打了3天消炎药都没有压住，引发下腹两侧都出现明显疼痛。“我们立刻

决定为其进行阑尾切除手术，取出阑尾后，吸净脓液，冲洗腹腔，手术过程非常顺利”。

3月28日晚上10点多，术后麻醉醒来后，孙秀芹第一件事就是要手机，她还惦记第二天预约她门诊的患者。陪伴她的家人胡婧说，其实门诊部已经短信通知了，可她还是惦记着，说自己在好大夫网站上患者的问题还没有回复，得有20多个了。因为术后身体非常虚弱，她就让科里的医生读给她患者提出的问题，由她口述让医生帮助回复，坚持做完这些后，她已是一身的汗。

三、四月份是孕育的黄金时间，也是生殖医学科特别忙的时候，很多患者大老远的坐火车、坐汽车赶来寻找孙秀芹，她不想让患者白跑一趟。“开始以为是胃痛，我想悄悄打几天针，扛扛就过去了，没想病情加重，不得不进行手术。”

像孙主任这样带病不下“战场”的医生，在济宁市第一人民医院还有很多。超声医学科医生插着吊瓶针头的手仍不停在操作机器，超负荷的工作强度让女医生低血糖，喝下同事给的葡萄糖后稍作休息继续上“战场”……每一位医生都有自己的使命，自从穿上白大褂的那一刻，他们心念的始终都是患者。

喜讯

1月29日国家网信办《网络传播》杂志公布的

全国新闻APP传播力

2017年12月榜单中

齐鲁壹点

荣登主流媒体APP

第二名

主流媒体/新闻网站APP合并榜单第4名



主流媒体

APP传播力12月榜

名次	主办单位	APP名称	传播力指数
1	新华社	新华社	6115.1
2	齐鲁晚报	齐鲁壹点	4932.3
3	中央电视台	央视新闻	4613.7
4	解放日报	上海观察	4296.8
5	人民日报	人民日报	3927.2
6	经济日报	经济日报	3467.7
7	光明日报	光明日报	3466.5
8	环球时报	环球TIME	3441.3
9	云南日报	云报	3379.7
10	湖南日报	新湖南	3359.0



齐鲁晚报·今日运河



齐鲁壹点·济宁频道



济宁融媒文化产业公司